暴動疑犯曾不到庭竟准保釋 民建聯促律政司速提覆核

會議員對於東區法院主任裁判官錢禮就涉嫌暴動 罪的被告范俊文判下保釋令表示憂慮,質疑裁判 官竟然沒有考慮被告干犯罪行的嚴重性,及被告 有相當可能潛逃風險,卻仍然批准保釋令,認為 裁判官的判决在法律上明顯出錯,力求律政司控 方盡快向高等法院就此保釋令提請覆核。

去年7月1日,大批反中亂港分子在港島參與非 法遊行,他們隨後闖入位於金鐘的立法會大樓, 使用暴力手段大肆毀壞立會設施。其中一名28歲 男子范俊文被警方票控進入或逗留在會議廳範圍 罪,但他一直缺席聆訊,法庭遂對其發出拘捕 令。至上周六(28日),范俊文終於被捕,並於 本周一(30日)押往東區法院,就上述傳票及一 項暴動罪應訊。

日再訊,批准被告范俊文以1萬元保釋,其間不得

有潛逃風險 法律上明顯出錯

民建聯立法會議員周浩鼎昨日表示,對於裁判 官錢禮判下保釋令感到憂慮,因為被告干犯的暴 動罪乃嚴重罪行,而據報道被告范俊文多次缺席 聆訊,質疑裁判官竟然沒有考慮被告干犯罪行的 高等法院就此保釋今提請覆核。

民建聯立法會議員葛珮帆昨日亦表示,鑒於批 出保釋令是基於嫌疑犯沒有潛逃或再犯的風險, 錢禮前日就一位干犯暴動罪、多次缺席聆訊、職 容被告「高尚情操」被投訴後,被撤處理涉及類

公眾譁然,她本人亦收到大量市民有關裁判不公 的投訴。

潛逃台灣的12名黑暴疑犯為例,有10人 處於保釋階段,7人的保釋申請都經裁判官錢禮 他們涉嫌藏有汽油彈原料及槍械、暴 動、縱火、串謀有意圖傷人、製造爆炸品等嚴 重罪行。而報道亦指相關棄保潛逃的人是有組 織、有資金贊助。在有先例的情況下,裁判官 錢禮依然批准干犯同類罪行的嫌疑犯保釋,完 全是於理不合。

葛珮帆認為,既然之前區域法院法官郭偉健形



2020年12月2日(星期三) 香港文匯郭WEN WEI PO

■去年7月1日,大批反中亂港分子闖入位於金鐘 的立法會大樓,使用暴力手段大肆毀壞立會設

似政治背景的案件,終審法院首席法官馬道立亦 應用同一把尺處理裁判官錢禮的投訴,不讓其審 理與暴亂相關的案件

恩魔 9 汽彈襲

政府貨車中彈焚毀 國安法實施後黑暴頂風犯案



■ **上**日凌晨1時許,鄰近港鐵太子站A出口

車,車頭被汽油彈提中起火,冒出濃煙和烈

焰。消防員接報趕至射水將火救熄,貨車車

頭嚴重焚毀,地面多處遺下玻璃碎片及燻黑

大批警員通宵封鎖及翻查游樂會閉路電視

調查,鎖定案發時有3名穿黑衣青年於警察體

育遊樂會對開山坡位置,居高臨下向停車場

警拘黑衣青年檢胡椒噴劑

被捕青年姓何(18歲),為香港專業教育

痕跡;消防員相信遭人投擲汽油彈縱火。

連環投擲最少9枚汽油彈。

涉管有違禁武器罪名將他拘捕。

地面四處火光。停車場內一輛政府貨

香港國安法今年6月30日生 效實施後,給攬炒黑暴極大震 ,但潛藏的黑暴分子仍伺機

挑戰國安底線,前晚攬炒區議員在太子站藉「獻花」搞事未能 得逞後,有黑衣暴徒斗膽頂風犯案,3名黑衣青年昨日凌晨向 旺角警察體育遊樂會施襲,狂擲最少9枚汽油彈,擊中一輛停 在遊樂會停車場的政府貨車,貨車燃起熊熊烈火嚴重焚毀,遊 樂會「天眼」拍到狂徒犯案經過。今次案件是香港國安法實施 後,黑暴首次向警察設施發起汽油彈襲擊。警方高度重視案 件,相信暴徒是有組織有計劃縱火挑釁警方,西九龍總區重案 組正全力追緝縱火狂徒。

■香港文匯報記者 蕭景源

學院(IVE)學生,但警方比對過閉路電視縱火

關,正調查他深夜攜帶胡椒噴劑在案發現場 附近出現的原因

疑有人駕車接載狂徒到場

西九龍總區重案組探員及政府化驗師,昨 晨返回案發現場調查,但見遭縱火焚毀的政 府貨車仍泊在停車場,其間人員向貨車進行 拍照及蒐證。據悉,3名黑暴「火魔」年約20 歲,均戴口罩,其中一人穿短褲,有一人戴 鴨舌帽,因為3名黑暴攜有大量汽油彈作案, 凌晨時分現身於街道十分「搶眼」,警方懷 疑有人駕車接載狂徒到場,加上在後山掟彈 西九龍衝鋒隊在附近一帶兜截可疑者,於 難被發現,相信之前視察過現場環境,有可 福榮街發現一名形跡可疑的黑衣青年,截停 能涉及隱藏的極端黑暴組織,警方將擴大調 及搜查後,在其身上檢獲一支胡椒噴劑,以查範圍,追查縱火狂徒的身份。

警:暴徒挑釁意味甚濃

據了解,警方認為案發的時間和地點相當 甚濃

前晚攬炒派藉「獻花」搞事,煽動群眾在 港鐵太子站一帶聚集,不排除有暴徒準備好 汽油彈等武器,尋找人多秩序混亂的機會 趁機發難打砸燒,但因大批防暴警在場嚴密 戒備下,未見有人敢率先帶頭搞事,令黑暴

根據香港法例第二百章《刑事罪行條例》 第六十條「摧毀或損壞財產」,任何人無合 法辯解而摧毀或損壞屬於他人的財產, 意圖 摧毀或損壞該財產或罔顧該財產是否會被摧 毀或損壞,即屬犯罪。

若是用火摧毀或損壞財產而犯本條所訂罪 行者,須被控以縱火罪。《刑事罪行條例》 第六十三條列明縱火有關罪行,一經循公訴 程序定罪,最高可判處終身監禁。







■閉路電視拍到3狂徒擲汽油彈 香港文匯報記者 攝





■西九龍總區重案組探員,昨到警察體育遊
■警方在石硤尾拘捕一名藏有胡椒噴劑 香港文匯報記者 攝 的青年,初步相信與縱火無關 樂會外調查搜證。

擺街站「盲撐」12逃犯「賢學」等7人被捕

組織的「賢學思政」, 近日來連同攬炒區議 員借12姚犯事件「博曝光」,前晚與「獨」 旺角、銅鑼灣及元朗西鐵站設街站「盲撐」 12逃犯。其中「賢學思政」4名成員及3名支 婦。 持者,在旺角擺街站後,在登打士街沿途叫 囂,涉嫌在公眾地方行為不檢被捕。

及沿途大叫口號,警方一直在場監察及警 跟進 告。晚上9時許,現場警員以揚聲器宣布7人 被捕,並將他們逐一押上警車。

據悉,被捕4男3女(18歲至47歲),包括4 發出定額罰款通知書。

香港文匯報訊(記者 蕭景源)自稱是學生 名「賢學思政」成員,包括核心人物王逸 戰,他們分別報稱為就讀中六、城大、理大 和浸大的學生,但據悉19歲的王逸戰之前在 持者分別報稱為電腦技術員、無業及家庭主

警方表示,11月30日晚上約9時半,發現 有人在旺角登打士街叫口號及作出擾亂秩序 「賢學思政」前晚在旺角豉油街擺設街站 的行為,使群眾聚集。人員遂上前截查,並 撐12名黑暴逃犯,其間有搞事者展示標語及 拘捕7人,涉嫌在公眾地方行為不檢,所有被 高叫口號煽暴。在街站活動完結時,4名「賢 捕人已獲准保釋候查,須於12月下旬向警方 學思政」成員及3名支持者,向登打士街進發 報到。案件交由旺角警區刑事調查隊第三隊

> 此外,警方向違反《預防及控制疾病(佩戴 口罩)規例》(第五百九十九I章)的3名男子 議員岑敖暉合作搞街站,借12逃犯事件「博

香港國安法實施後,一度甚為囂張的「港 獨 | 活動紛紛偃旗息鼓,曾宣稱代表學生的 「港獨」組織「學獨聯」及「學動」也相繼瓦 派人物鄒家成及區議員岑敖暉等人,分別在 東涌一間中學讀書,早已畢業。被捕的3名支 解,曾是政治組織小嘍囉的「賢學思政」借機 依附攬炒派急速上位,以學生名義公然煽暴。

「雙失」青年扮學生搞組織

香港文匯報記者早前發現掌控「賢學思 政」的4名負責人並不是學生,而是「雙失」 (失學、失業)青年,為掩人耳目,更租用 工廠大廈單位作大本營,並長期在廠廈內居 住。值得關注的是,「賢學思政」近期與攬 炒區議員走得相當近,曾與東區區議員徐子 見及黎梓欣、油尖旺區議員李傲然、荃灣區

官批襲警男生無悔意 判入更生中心

香港文匯報訊(記者 葛婷)20歲男生去年 永樑的胡椒噴霧並令對方跌倒受傷,被控一 更生中心,拒絕他申請保釋等候上訴,即時 時聽錯問題。 還柙。

永樑在銅鑼灣進行驅散時,被告雙手大力拉 9月在銅鑼灣港鐵站外,搶奪時任高級警司區 扯區手中的胡椒噴霧噴器和發出叫聲,區稱 感覺有人想搶胡椒噴霧,遂與對方拉扯,兩 項襲警罪,他不認罪,經審訊後被裁定罪名 人失平衡倒地。區其後發現雙膝破損、後腦 成立,昨在東區裁判法院量刑。裁判官鄭紀 有痛楚,右顴骨和鎖骨紅腫。裁判官鄭紀航 航認為被告無悔意,須判處阻嚇性刑罰,以 早前裁決時斥被告證供「前後矛盾、誇張失 保護警員免受違法行為阻撓,最終判被告入 實、謊話連篇」,不相信被告接受控方盤問

被告羅鎮傑(20歲),被控於去年9月15 患有過度活躍症及讀寫障礙,腦內有一個水 式刑罰,考慮到報告指被告的社會心理功能 日,在銅鑼灣港鐵站C出口外襲擊時任高級警 瘤,又引述報告指被告文憑試三科考取1分, 司區永樑。控方指,當日港島區有遊行,區 其餘不合格,但呈上多封求情信,指被告的 判其入更生中心。

中學校長認為被告雖然成績稍遜,但高中開 始已努力追趕。裁判官鄭紀航聞言打斷辯方 指:「努力到3科得1分,其他唔合格?」辯 方稱,雖然被告成績不理想,但校長看見他 的進步與堅持。鄭官遂再引述報告質疑稱: 「由18.2%升到30.4%都叫有進步嘅,但係都 係唔合格囉……用正面嘅方法去睇,升咗12.2 百分點都叫有進步咗嘅。」

鄭官其後指,判刑須具阻嚇性,及要公開 譴責被告行為,法庭須保護警方執法時不受 違法行為阻撓。鄭官又指,被告經審訊後才 辯方昨為被告求情,引述醫療記錄指被告 被裁定罪成,顯示他沒有悔意,須判處羈留 不適宜判處勞教中心,最終採納報告建議,

藏 煙 霧 鐵

班

導

香港文匯報訊(記者 葛婷) 防暴警去年11月中在元朗市中心追截 黑衣人時,在一名興趣班中年導師身上搜出11個煙霧餅、鐳射筆及 62 顆鐵釘等,該中年漢否認管有炸藥、在公眾地方管有攻擊性武器、 管有物品意圖摧毀或損壞財產,經審訊後昨在屯門裁判法院被裁定3 罪俱成。署理主任裁判官張潔宜指被告自辯的種種理由於理不合,認 為他身處人群聚集地方,涉案物品是用作傷人,判被告15個月監禁。

55歲姓麥被告,報稱任職興趣班導師,控罪指他於去年11月15日, 在元朗青山公路136號的行人路,攜有11個含有氯酸鉀混合物的煙霧 餅;同日同地攜有一支伸縮棍、一支行山杖、兩個可發出鐳射光束的 裝置、62顆鐵釘等。

署理主任裁判官張潔宜昨裁決時稱,案發當晚有二三十人在元朗聚集, 被告遭搜出兩支達3B級的鐳射筆、伸縮棍、煙霧餅、火機及鐵釘等物 品,4名警員作供清晰直接,盤問下沒有動搖,裁定他們為誠實可靠。

張官裁決時拒絕接納被告辯解,指被告患有後天免疫力失調,攜帶 醫療物品合理,但醫療袋內沒有醫療手套,又有萬用膠,質疑該袋是 否真的是醫療包。又指被告因有滅蚊需要而購入兩盒滅蚊片,但卻打 算將逾半送贈一名不相熟、亦未有上庭作供的「朋友」,而該煙霧餅 需要使用特別火機才可點燃,並產生大量煙霧,點燃方式也與一般滅 蚊片分別很大。

裁判官續指,沒證據顯示被告在案發時人身安全受威脅,加上他身處 人群聚集之處,故裁定該些物品是用作傷人之用,裁定3項罪名成立。

張官判刑指,涉案煙霧餅沒有爆炸效果,殺傷力較低,故就該罪判 被告入獄6個月。至於涉案武器並非隨手可得之物,顯示被告早有準 備,控罪原意是要保障社會安全,防止有人使用武力解決糾紛,加上 案發時有人群聚集,涉案武器可分別用作近距離和遠距離攻擊,該罪 判入獄15個月。若將裝有鐵釘的膠管放在馬路,會令汽車不能開動, 造成不便,該罪判監9個月。3罪刑期同期執行,判監15個月。

18歲女攜噴漆 判24個月感化

香港文匯報訊(記者 葛婷)攬炒黑暴去年11月11日在全港堵路搞破壞,脅 迫市民「大三罷」。一名18歲女學生劉美欣在上水一公廁外被搜出噴漆,早 前承認管有物品意圖損壞財產罪,還柙3星期至昨日在粉嶺裁判法院判刑。辯 方引述醫療報告指女被告患有躁鬱症,需接受精神科和心理科治療,不適合判 入更生中心。主任裁判官蘇文隆採納報告建議,判處被告24個月感化。